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Senaste nytt inom Certifierad återvinning 

Regler 2026 
Webbinarium regelgenomgång 
Det kommer att hållas ett webbinarium om 2026 års regler den 3/2 kl 10 – 11.30. Sekretariatet kommer att 
skicka ut inbjudan och har e-postadresser till de certifierade anläggningarnas representanter. Kontakta 
sekretariatet om du vill vara med på webbinariet och inte är en av de certifierade anläggningarnas 
representanter. Sekretariatet för Certifierad återvinning nås via:  certifieradatervinning@avfallsverige.se  

 
Uppdatering av bilaga 2 analysmetoder SPCR120 
Det har bedrivits ett projekt för översyn av analysmetoder i bilaga 2 till certifieringsreglerna för SPCR 120. 
Styrgruppen har tagit fram ett förslag på uppdaterad bilaga 2 som kommer att finnas med i regelremissen 
för 2028 års regler som kommer att skickas ut senast 31 mars 2026.  

 

Fokusområde vid revision 2026 
Styrgruppen för Certifierad återvinning har beslutat att revisionerna under 2026 ska ha smittskydd som 
fokusområde.  

 

Regler 2027 
2027-års certifieringsregler för SPCR 120 och SPCR 152 publiceras innan årsskiftet på Avfall Sveriges 
webbplats för Certifierad återvinning.  

Reglerna kommer att finnas på: https://www.avfallsverige.se/fakta-statistik/certifierad-
atervinning/certifieringsregler-for-biogodsel/ 

https://www.avfallsverige.se/fakta-statistik/certifierad-atervinning/certifieringsregler-for-kompost/ 
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Uppdaterad version av Rapport U2014:13 
Rapport 2014:13, Metod för bestämning av synliga föroreningar i biogödsel och förbehandlat matavfall, är 
uppdaterad och finns att ladda ned från Avfall Sveriges hemsida. Uppdateringar i rapporten kan komma 
att ske löpande varför det är viktigt att alltid ladda ned rapporten från hemsidan. Rapporten har numera 
ett versionsnummer för att enklare hålla reda på rätt version.  

Rapporten går att ladda ned här: https://www.avfallsverige.se/rapporter-utveckling/rapporter/2014-u13-
metod-for-bestamning-av-synliga-fororeningar-i-biogodsel-och-forbehandlat-matavfall-galler-fran-1-jan-
2025-version-2/  

 

Årsrapport för 2024 
Årsrapport 2024 kommer inom kort att publiceras på Avfall Sveriges webbplats för Certifierad återvinning.  

Sammanfattning av Årsrapport 2024 

Under verksamhetsåret 2024 hade 29 samrötningsanläggningar SPCR 120-certifikat.  

Samrötningsanläggningar med certifierad produkt producerade drygt 1,7 miljoner ton certifierad 
biogödsel som användes till största del inom jordbruket som växtnäringskälla. 

Biogödseln redovisas i tre fraktioner; ”vanlig biogödsel”, ”flytande biogödsel” och ”fast biogödsel”. Den 
största fraktionen är vanlig biogödsel med en genomsnittlig torrsubstanshalt (TS-halt) på ca 4,8 %.  

Om all producerad biogödsel antas ha spritts på åkermark tillfördes jordbruket ca 6 200 ton 
växttillgängligt kväve (NH4-N), ca 1 300 ton fosfor och ca 4 000 ton kalium. 

Totalt behandlades ca 1,7 miljoner ton substrat vid de 29 samrötningsanläggningarna. De största 
substratkategorierna 2024 var stallgödsel (31 %) och matavfall (26 %).  

De inrapporterade medelvärdena för spårelement låg i samtliga fall under gränsvärdena. 

Medelvärdet för synliga föroreningar i de tre fraktionerna låg under gränsvärdet. I ”fast biogödsel” 
överskreds gränsvärdet vid en anläggning. 

Läs hela rapporten här: https://www.avfallsverige.se/fakta-statistik/certifierad-atervinning/  

Arbetsgrupp substratursprung 
Styrgruppen har tillsatt en arbetsgrupp som har till uppgift att diskutera möjligheten att vidga grupperna 
av substrat som kan användas inom SPCR 120 och SPCR 152.  

Arbetet har precis startat och hålls initialt ihop av Angelika Blom, Avfall Sverige. Hör av dig till henne om 
du vill komma med inspel. Kontaktuppgifter finns på Avfall Sveriges hemsida.   

Översyn av reglerna för SPCR 120 och SPCR 152 
Det har pågått ett projekt med översyn av regelverket med syfte att förfina, förbättra och skala av reglerna. 
Förslagen har arbetats fram efter kontakter med bland annat styrgruppen, kontrollorganet, 
anläggningsrepresentanter. De förslag styrgruppen väljer att gå vidare med kommer att finnas med i 
remissen av 2028 års regler som skickas ut senast 31 mars 2026. Remisstiden är fyra veckor. Det är alltså 
viktigt att vara uppmärksam på när remissen publiceras, ta del av förslagen och komma med synpunkter.  
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Ökat fokus på PFAS 
Styrgruppen för Certifierad återvinning har beslutat att införa följande formulering i Vägledningen för 
SPCR 120: Vid riskbedömning av substrat bör risken för PFAS och andra skadliga organiska föreningar 
uppmärksammas.  

Avfall Sverige har utsett Fredrika Stranne, rådgivare för deponerings- och avfallsanläggningar, till PFAS-
samordnare. Läs mer här: https://ebooks.exakta.se/avfall_sverige/2025/2505/12/  

 
Omvärldsbevakning 
 
Separation av biogödsel bidrar till lägre klimatavtryck och mindre övergödning 
Inom projektet Cirkulär NP – Bättre kretslopp för djurgödsel, har en rad fallstudier gjorts på 
biogasanläggningen ”More biogas” utanför Kalmar. Studien jämför den nuvarande strategin, att sprida 
biogödseln lokalt så som den är, med separering av den i en kväverik vätska och en fosforrik fasta fasen 
och allokera den till mark med fosforunderskott, lokalt och till tre andra platser i Sverige. Resultatet visar 
att separation av biogödsel bidrar till lägre klimatavtryck och mindre övergödning.  
Läs mer här: http://xn--biogdsel-q4a.se/nyheter/2025/10/separation-av-biogoedsel-bidrar-till-laegre-
klimatavtryck-och-oevergoedning/ 
 
Nordic biogas Conference, 2-4 september 2026 i Reykjavik, Island 
Gör en notering i din kalender för ett besök på Island i september tillsammans med andra ”biogasnördar”. 
Mer info om konferensen, som hålls för 10 gången, finner du här: 
https://nordicbiogasconference.com/about-nbc/ 
 
Teamsnätverk för Avfall Sveriges kompost-intresserade medlemmar 
Avfall Sverige har ett nystartat teamsnätverk för sina medlemmar som är intresserade av kompostfrågor. 
Nätverket är till för att underlätta kunskapsutbyte mellan deltagarna, dela erfarenheter, tipsa om event 
och intressanta projekt mm. Om du är intresserad av att bli medlem i teamsnätverket så hör av dig till 
Angelika Blom, Avfall Sverige.  
 
Biogödsel.se 
Hemsidan ”biogödsel.se” är under uppdatering. Hör gärna av er till Linn Mjörnman, Avfall Sverige, 
linn.mjornman@avfallsverige.se, om det är något särskilt ni vill ska lyfts fram mer på hemsidan. Det går 
även bra att komma med input kring hur ni brukar använda hemsidan och vad ni skulle vilja att den 
används till mer framöver.  

 
Kommande remiss från SIS 
Efter jul kommer SIS skicka ut en teknisk specifikation till EN13432 – TS85. TS85 handlar om nedbrytning 
av material i anaerob miljö. Vill du veta mer eller säkerställa att du finns på listan för utskick av remissen 
hör av dig till Angelika Blom på Avfall Sverige.  
  

https://ebooks.exakta.se/avfall_sverige/2025/2505/12/
http://biogödsel.se/nyheter/2025/10/separation-av-biogoedsel-bidrar-till-laegre-klimatavtryck-och-oevergoedning/
http://biogödsel.se/nyheter/2025/10/separation-av-biogoedsel-bidrar-till-laegre-klimatavtryck-och-oevergoedning/
https://nordicbiogasconference.com/about-nbc/
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Rapporter och utvecklingsprojekt 

Nya rapporter Avfall Sverige 
Avfall Sveriges medlemmar kan ladda ner rapporter kostnadsfritt från: 
https://www.avfallsverige.se/rapporter-utveckling/rapporter/.  

Nedan visas de senaste rapporterna som berör biologisk återvinning: 

2025:16/Framtidens marknad för biogas 

2025:10/Produktifiering av avfall – en introduktion 

Kurser och utbildningsverksamhet  

I Avfall Sveriges kursutbud finns återkommande kurser på både grund- och fördjupningsnivå. Det erbjuds 
också flera temadagar där aktuella frågor presenteras och analyseras. Information om kommande 
utbildningar publiceras löpande här: https://www.avfallsverige.se/utbildning/    

Utbildningsutbud 2026  
• Webbinarium regelgenomgång 3/2, Certifierad återvinning 
• Driftoptimering av biogas – maj/juni 
• Kurs om Certifierad återvinning – november/december. 

Certifierad återvinning, SPCR 120 och SPCR 152 

Mer att läsa om certifieringssystemen 
Certifieringsreglerna för biogödsel, SPCR 120, och kompost, SPCR 152, kan laddas ner från Avfall 
Sveriges webbplats. Där finns även andra dokument om certifieringssystemen, bl.a. vägledning till SPCR 
120, ansökningsformulär för nya substrat, tillsats- och processhjälpmedel och relevanta rapporter. 

Avfall Sveriges certifieringswebbplats: https://www.avfallsverige.se/fakta-statistik/certifierad-
atervinning/  

Anläggningar med certifierad produkt 
För närvarande har 29 biogasanläggningar certifikat enligt SPCR 120 och tre kompostanläggningar 
certifikat enligt SPCR 152. På RISE webbplats finns en förteckning över samtliga certifikatsinnehavare: 
https://cert.ri.se/sv/products  

https://www.avfallsverige.se/rapporter-utveckling/rapporter/
https://www.avfallsverige.se/utbildning/
https://www.avfallsverige.se/fakta-statistik/certifierad-atervinning/
https://www.avfallsverige.se/fakta-statistik/certifierad-atervinning/
https://cert.ri.se/sv/products
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Styrgruppen  
Styrgruppen ska representera branschorganisationer, universitet, forskningsinstitut samt användare av 
biogödsel och kompost. De ordinarie ledamöterna har rösträtt. Dessutom finns det adjungerade 
ledamöter som representerar biogas- och komposteringsanläggningar samt kontrollorganet.  

Från och med december 2025 finns det två nya adjungerade anläggningsrepresentanter i styrgruppen. Det 
är Mikael Bergkvist, Gasum och Sara Simon, St1 Biokraft.  

Styrgruppens medlemmar 

Ordförande: Emelie Ljung (RISE) 

Ledamöter: 

 

Sigrun Dahlin (SLU), Pia Holmberg (Hasselfors Garden) vice ordförande, 
Angelika Blom (Avfall Sverige), Daniel Tamm (RISE) och Kjell Sjödahl 
Svensson (KRAV). 

Adjungerade: Mikael Bergkvist (Gasum), Charlotte Bourghardt (RISE), Frida Gustavsson 
(Kanadevia INOVA), Gunilla Henriksson (RISE), Jonny Pallhed (RISE), 
Sören Nilsson Påledal (Tekniska verken i Linköping), Sara Simon (St1 
Biokraft), Johanna Witt (Sysav). 

Sekretariat: Hans Augustinsson och Agnes Hellgren (Hushållningssällskapet). 

Styrgruppens kommande möten 
Styrgruppen för Certifierad återvinning har normalt ca sex möten per år varav fem är digitala och ett är ett 
fysiskt. För våren 2025 är följande möten planerade; 4 mars, 22 april och 10 juni.  

Kontakta sekretariatet för Certifierad återvinning minst 10 arbetsdagar före mötet, om det är någon 
fråga som ni vill att styrgruppen ska ta upp.  

Förlängda kontrakt 
Avfall Sverige har förlängt kontrakten med sekretariatet (2026) samt ordförande (2026–2027) 

Kontakt 
Kontakta oss på sekretariatet om ni önskar få mer information om Certifierad återvinning. 

Kontaktuppgifter till sekretariatet:  certifieradatervinning@avfallsverige.se 

 

 

 

 

 

 

Hälsningar 

 

Hans Augustinsson och Agnes Hellgren, 
sekretariatet för Certifierad återvinning samt 
Angelika Blom, Avfall Sverige. 
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